

践行“三严三实” 改进工作作风

——新县全面推进交通运输事业健康持续发展

本报记者 冯康松 文/图



该县投资1440万元,购置30辆纯电动公交车,既方便了群众的出行,又提升了城市品位。



新县县委书记杨明忠(右二)、县长吕旅(右一)等领导调研S213省道新县段改建工程。



该县交通运输局组织党员干部到县红廉文化馆接受廉政教育。



为保障道路畅通,该县交通运输局全体干部职工上路铲雪,清扫路面。

为巩固党的群众路线教育实践活动成果,扎实推动交通运输系统工作健康有序开展,6月30日,新县交通运输局召开“三严三实”专题教育党课暨动员部署大会,通过几个月的专题教育,该县交通运输系统干部职工作风有了新转变,交通工作成效取得了新突破。

深入开展“三严三实”专题教育

新县交通运输局把“三严三实”专题教育作为严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩的重要抓手,积极组织学习、深刻领会,全面抓好各项工作任务落实,特别是在抓好专题党课和学习研讨、召开专题民主生活会和组织生活会、抓好突出问题的整改落实这三个“专题”上下功夫,真正做到“忠”字当头、“实”字为先、“严”字强基、“廉”字正己。

高度重视,周密部署,确保“三严三实”专题教育有序开展。该局党委把深入开展“三严三实”作为首要政治任务和重大政治责任,迅速召开动员会,学习上级精神,围绕活动的总体要求、目标任务、主要内容和方法步骤周密部署,为活动整体有序开展建立有效的组织保障和机制保障。成立了由党委书记任组长的“三严三实”专题教育领导小组,并设立办公室,由主要领导亲自带头,集中全部力量,确保统一领导、分工明确、责任到人,为专题教育顺利开展提供了组织保障。

学习授课,深入查摆,确保“三严三实”专题教育基础扎实。该局要求全体党员把学习教育、讲授党课作为基础环节,从加强学习和提高认识入手,为深入开展“三严三实”专题教育开好头、起好步。紧紧围绕“三严三实”内容,通过召开支部党员大会、支部委员会,采取集中学习、座谈交流、观看录像等形式,组织系统党员干部深入学习中央、省、市、县关于“三严三实”重要讲话精神,学习党章和党的纪律规定,学习焦裕禄、许光等先进典型,同时结合县检察院“三议三见面”活动,对交通系统党员干部进行清廉教育,通过开展学习讨论,不断强化纪律意识、规矩意识,真正使“三严三实”内化于心、外化于行,在本职岗位上自觉践行“三严三实”。班子成员采取自己找、群众提、互相帮、大家议的方式,对照不严不实“十不欠”的具体表现,查找思想上、作风上的差距,查找整改工作中存在的问题和不足。

敢于亮丑,勇于整改,确保“三严三实”专题教育取得实效。该局按照县委的要求,认真组织召开专题研讨会,把从严从实贯穿研讨会的全过程,坚决防止形式主义,避免出现“虚、空、偏”和“抄、套、仿”的问题。9月29日,该局召开“三严三实”专题教育研讨会,各党委成员认真对照正反两方面典型,不遮不掩,敢于揭示自己的短处,认真开展自我批评,真正把“三严三实”内化于心、外化于行。将存在问题的整改作为检验学习成果的手段,突出问题导向,坚持边学边查边改,党委班子成员带头,对自身存在的“不严不实”问题梳理清楚,列出清单,建立整改台账,明确整改措施和整改时限,逐项认真整改。

扎实推进干部队伍作风转变

该局党委把“三严三实”贯穿于工作中,以专题教育促进中心工作,

以工作成绩检验专题教育成效,取得了良好的思想认识成果、工作实践成果和制度建设成果。

思想认识进一步提高。“三严三实”专题教育使广大党员干部经历了思想的洗礼,发生了精神蜕变。活动开展以前,部分同志或多或少会有一些“自我感觉良好”,觉得“不严不实”问题离我很远、与己无关,通过狠抓思想教育,通过反复学、时时讲,广大党员干部全心全意为人民服务的使命感和责任感明显增强。

工作作风进一步改进。活动开展以来,该局坚持边学边做,边查边改,在服务群众中切实改进作风,广大党员干部深入剖析不足,认真查找差距,激发了干事创业的动力,党员支部在“不严不实”等方面存在的问题得到及时纠正,工作纪律进一步加强,工作作风进一步转变,工作态度进一步好转。

党群、干群关系进一步改善。在“三严三实”专题教育中,该局定点帮扶八里畈镇七龙山村,党委成员、科级干部定点帮扶困难群众家庭,帮助解决生产生活难题。同时,从解决群众关心的热点、难点问题入手,认真倾听群众呼声,一批事关人民群众切身利益的突出问题得到初步解决。

工作能力进一步提升。该局通过开展“三查三保”活动,严查干部职工在履职尽责和执法监督等方面存在的问题,确保人民群众生命财产安全;严查改革和发展措施落实情况,消除潜在风险,确保内部稳定;严查保障民生、服务群众和社会稳定情况,极力化解矛盾,确保行业和谐稳定。组织全系统集中开展安全生产大排查,消除安全隐患。

全面谋求交通事业健康发展

公路建设飞速发展。近年来,该局党委带领全县交通系统干部职工,以争当县域经济发展的开路先锋为目标,以甘当人民群众便捷出行的铺路石为口号,大干快上,砥砺奋进,攻坚克难,为县域经济社会发展作出了突出贡献,同时也让全县交通状况发生了翻天覆地的变化。2013年至今共争取交通建设项目371个,总里程616公里,桥梁4042延米,总投资7.72亿元。完成了S213淇湾至县城公里改线工程,提升了G106、G230干线公路等级。完成了东明路一期、二期改造工程,解决了沿线群众期盼多年的民生实事。贯通了县城至香山湖公路,打造了一批旅游精品线路。启动了农村公路“三年行动计划”,2014年批复农村公路211.75公里,桥梁1114延米,总投资1.7亿元,涉及92个行政村125个村民组,通村公路项目占全省项目的5.8%,占全市26%。2015年已批复284.217公里,桥梁2282.16延米,总投资2.88亿元,到位资金1.5亿元,预计3年完成农村公路645公里,桥梁6061延米,为全县骨干路网的建、管、养提供了跨越式平台,为县域经济发展当好了开路先锋。

管理养护持续推进。该局坚持建养并重、管养一体,高标准、高质量开展公路养护管理工作,巩固公路建设成果,公路服务功能和通行能力得到进一步提升。通过积极探索农村公路养护可持续发展模式,落实地方政府公路养护管理主体责任,全县16个乡镇已全部建立农村公路管理养护站,率先完成全市农村公路管理养护目

标。新县人民政府每年投资100万元专项资金,用于农村公路日常管理养护,推进了农村公路由“重建轻养”向“建养并重”转变,实现农村公路“有路必养,有路必管,管必到位”的目标。以“建队伍、抓治理、强素质、树形象、保安全”为重点,积极开展路政管理工作,对全县公路实行分片负责、责任到人,加强路政巡查,大力开展国道、省道沿线违章建设专项治理,切实维护了路产路权,公路综合服务能力大幅提升。结合农村公路养护“好路杯”评比活动,以文明示范路创建为抓手,2010年以来,共创建农村公路文明示范路6条,总里程69公里,受到了各级领导的高度赞扬。

道路运输通达便利。面对改革艰巨任务,该局顶住压力,攻坚克难,狠抓运输行业管理,全力打造连接内外、畅通八达的客货运输网络。近年来,新县相继建立乡镇客运站、招呼站,为农村客运车辆办理道路运输证,让农村道路客运市场管理水平迈上了一个新台阶。为进一步完善农村客运网络化体系,构建布局合理、功能齐全、利民便民、畅通有序的农村客运网络化运行机制,该县大力开展农村客运班线升级改造,将189辆“新农巴士”升级为9座—19座客车,并全部安装GPS定位系统,农村客运运力得到极大提升,被确定为全省城乡客运一体化工作试点县。经新县人民政府与信运集团多次协调,将建成多年的朝阳路汽车站完成站内设备安装、室内装修等配套设施,解决了多年制约长途客车企业发展的难题,极大方便了群众出行。为改变城区客运市场混乱状况,新县人民政府专门成立了整治客运市场秩序工作领导小组,抽调县公安、交警、交通运输、公用事业、工商等部门执法人员组成执法队,强势出击,积极开展客运市场专项整治行动,对非法运营车辆予以查扣,对不接受处理的移送法院,对违规驾驶人员进行批评教育,规范了执法行为,净化了城区客运市场环境。

公交事业蓬勃发展。新县人民政府于2014年11月1日完成了对公交公司的收购,并交给新县交通运输局管理,纳入政府公车公营后,县财政投资240万元新购置8台公交车,增开6路、8路线路,2015年5月正式投入运营。通过申请国家新能源政策补贴,向宇通公司订购30台纯电动公交车,增开三中、中畈两条专线,扩大了公交覆盖面,增加了公交密度。县住建部门联合县交通运输、公用事业、公安、交警等部门,对所有公交站点进行重新规划,共规划站点125处、港湾式站亭14处。全面落实老年人和残疾人等特殊群体免费、中小學生半价乘坐公交车优惠政策,已办理老年人卡11860张、残疾人卡820张、中小學生卡3920张,公交红利已经惠及全县90%以上居民。

体制改革圆满完成。今年是交通改革的关键年,该局按照时间节点于6月30日完成管养体制改革,新县公路运输管理所更名为新县道路运输管理局,成立新县交通运输局执法所(大队),在全市除试点县外率先完成行政执法改革,并一次性通过省级验收,争取省交通运输厅奖励资金200万元。改革工作完成后,通过开展岗前教育、专业技能培训,执法人员素质明显提高,执法队伍战斗力明显增强,执法环境明显改观。



近年来,该县加大干线公路的建设力度,兴修一批高标准、高质量的干线公路,为县域经济发展夯实基础。



养护工人正在修复县乡公路破损路面。



工作人员正在修剪公路两旁的绿化带,确保公路沿线风景美观。



该县加大旅游公路的建设力度,让各个景点进得去、看得见、玩得好,有力地助推了旅游事业的发展。



农村公路的全面建设,有效解决了农村群众出行难的问题,让如诗如画的新县乡村成为广大农民朋友的宜居天堂。

践行“三严三实” 谋求全面发展 系列报道 信阳日报社 主办 新县县委组织部 协办